

多项措施筑起春季防火墙

本报讯(记者 张凯)春天到了,市民去山林、田间游玩的次数多了起来,而春季是火情多发季,再加上清明节的临近,使我市森林火险等级居高不下,仅3月1日至4日,我市就发生火情8起之多。对此,3月7日,市护林防火指挥部紧急部署多项防火措施,为市民春游、扫墓筑起一道防火墙。

在当前和清明节期间,各县(区)首先将严格监管野外用火,对太行山区和淇河沿岸等高风险林区要明确专人负责,增设临时防火检查站,增加护林员,加大野外巡护密度,加强对林区智障人员和儿童的监护,并严禁入山和沿淇河旅游人员放火烧荒、上坟烧纸和野炊,严防大的森林火灾发生。

其次,林业部门将对辖区内森林防火重点单位、重点部位的火灾隐患进行一次彻底排查,对排查出的问题逐项整改落实整改措施,坚决消除森林火灾隐患。

最后,对发生的森林火警、火灾,林业公安部门要查明原因,严厉追查肇事者。对故意纵火、报复纵火者和因失职、渎职

引发的森林火灾,要依法从重打击。

市林业部门提醒市民,春游或扫墓时,勿忘防火。对极易引起山林火灾的烟头、火柴等不要随手乱丢;一旦发生火情,要迅速拨打“119”报警,并最好利用树枝或就近寻找工具、水源等对起初的小火进行扑救。



为巾帼之星送健康

3月7日,鹤壁京立医院免费为市妇联评出的10名巾帼创业之星进行体检。

为鼓励妇女自主创业,市妇联推出一系列优惠措施。在“三八”妇女节到来之际,妇联和医院共同为创业成功的女性送去健康。

记者 李国庆 摄



让淇河更美丽

3月7日,本社职工在淇河新区段鹤壁日报社淇河认养林捡拾垃圾。

当天,本社职工来到鹤壁日报社淇河认养林,为认养林内的小树浇水并捡拾垃圾,为淇河的美丽贡献力量。

记者 李国庆 摄



迎奥运健步走

为响应全国总工会、国家体育总局、第29届北京奥运会组委会共同发起的“全国亿万职工迎奥运健步走活动”号召,3月8日一早,中国银行鹤壁分行的职工们便开始了“庆三八,迎奥运健步走”的宣传活动。

记者 徐舒帆 摄

本报讯(记者 韩晓红 通讯员 唐文栓)记者从市工商局12315申诉举报指挥中心获悉,近日,消费者关于电视购物的投诉多了起来,但由于消费者不能提供相关证据等原因,致使投诉不能得到有效解决。工商部门提醒消费者:电视直销问题多,消费者选购商品应谨慎。

电视直销采取各类高频率的广告宣传形式,完美的产品功效、优惠的价格对消费者极具吸引力。但消费者通过广告内容无法全面了解产

电视直销问题多多 消费者购物须谨慎

品的性能、使用效果和副作用,更不能像现场购物那样进行多种产品的比较,使用后才发现产品达不到预期效果,或与广告宣传不符。而且电视直销采用送货或者邮寄方式交付,消费者需先交钱再拿货,一旦发生问题,更换、退货时消费者失去主动权,售后服务缺乏保障。另外,电视直销打破了购物中的空间限制,解决异地购物纠纷时不仅消费者投诉成本加大,调解难度也有所增加。

市工商局12315申诉举报指挥中心工作人员提醒广大消费者,可以从以下四个方面来预防电视直销产生的纠纷,维护自身的合法权益:对于电视直销,要保持平常的心态,不可轻信广告中的承诺,客观地了解产品信息;尽量选择本地有代理或销售点的经销商,一旦发生纠纷,可就近解决;收货时应先验货再付款,并试用主要功能,对于产品存在瑕疵、损坏、功能不全等问题,应拒绝付款;保留好相关票据,如订购单、发票、汇款单等,并要求商家在保修单或发票上加盖经销商公章,并尽量把经销商的口头承诺落实在书面。

警民合力擒贼护“三电”

本报讯 3月7日凌晨,浚县网通分公司小河支局员工与当地公安民警一起,抓获电缆盗割分子两人,并缴获桑塔纳轿车一辆和钢锯、手机等作案工具,追回盗割的200对通信电缆360米。这是该公司在打击“三电”犯罪活动中取得的又一成绩。

3月7日凌晨3时40分,浚县网通分公司小河支局申湾至烧酒营通信电缆报警器突然响起。刚刚巡逻回来躺下的支局长马兴才立即意识到电缆被盗割。于是,马兴才顾不上提鞋就冲出家门,一边发动汽车,一边通知支局值班人员向派出所报告。马兴才发动汽车以后,发现汽车轮胎没气,豁然意识到轮胎肯定是被犯罪分子扎破,便迅速向派出所跑去,这时支局打来电话,告知大门被锁,人员无法出门……

派出所指导员王建国接到支局报案后,二话没说,立即集合全体民警向案发现场赶去。路上,马兴才与王指导员商量:根据经验,盗割电缆的人基本上都带有车辆,如

果到现场追赶,自己所带的车辆性能肯定不敌犯罪分子的车辆,不如兵分两路,守株待兔进行堵截。于是他们对案发区域的两个通往滑县的路口进行了布控。马兴才和王指导员各带人分别沿卫河大堤进行搜捕。在距案发现场4公里处,细心的王指导员发现有一辆没有熄火的

桑塔纳轿车,并且没有牌照,他立即下车进行检查,发现车里没人,正在疑惑之际,从不远处跑过来一人自称支局工作人员报案,告诉王指导员前面有人偷电缆。此人边说边慌慌张张地拉开桑塔纳车门,欲进入车内开车逃跑。说时迟,那时快,王指导员一看到车内

有电缆,立刻抓住此人胳膊问:“你是干什么的?”来人见事情已经暴露,且只有王指导员和司机两人,便穷凶极恶地扑上去与王指导员在河堤上翻滚扭打,在厮打的同时,还大喊河道底部的其他同伙过来。对方身高力大,王指导员临危不惧,用尽全身力气几次将犯罪嫌疑人按倒在地。与此同时,另一路堵截小组也拿获了一个盗割分子与王指导员会合。被按在地上的嫌犯仍在顽抗,民警刘文军迅速为其戴上手铐,但嫌犯非常狂妄,举着戴手铐的双手,又向王指导员猛扑过去。刚刚赶到的马兴才看到这一情况,拦腰将嫌犯抱住,与王指导员一起再次将嫌犯摔倒在地将其制伏。

经过简单审讯,被抓的两个嫌犯均姓张,年龄23岁左右,系滑县老店人。据犯罪嫌疑人张某交代:共有5人参与这次盗割,深夜2时多他们发现了支局线路巡逻车,便尾随其后将支局的大门用环锁锁住,随后将汽车轮胎用刀子扎破,就去割电缆,自以为万无一失,结果还是被逮了。目前,两个犯罪嫌疑人已送往刑警中队,按照法律程序进行审理,其余三人正在抓捕之中。

(黄留臣)



图为缴获的桑塔纳轿车。

去年我市治安管理工作跨入全省先进行列

本报讯(记者 卫珩 通讯员 刘卫国)2007年度,我市公安机关治安管理工作跨入了全省先进行列。在2月26日召开的全省治安工作会议上,市公安局受到省公安厅隆重表彰。

市公安局作为2007年度全省治安户政工作先进单位、“平安杯”治安创建活动先进单位、流动人口信息化建设工作先进单位、换发第二代居民身份证工作先进单位受到隆重表彰,省领导出席会议并为

受表彰单位颁奖,市公安局副局长石汴生代表我市在会上作了典型发言。同时,省公安厅通报表彰了市治理自行车被盗问题、打击盗窃破坏“三电”设施违法犯罪、金融安全保卫等单项工作,市公安局治安支

队获得“2007年全国治理自行车被盗问题专项行动先进集体”和“2007年全国打击盗窃破坏电力电信广播电视设施违法犯罪专项斗争先进集体”荣誉称号。